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ROZSUDOK V MENE
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Humenné sudkyňou JUDr. Ivetou Gildeinovou v právnej veci maloletých detí: A. B., nar.
XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom u matky, zast. kolíznym opatrovníkom: Úrad práce,
sociálnych vecí a rodiny Humenné za účasti rodičov: D. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom F., E. XX a A. B.,
nar. XX.X.XXXX, bytom G. XXX o zmenu úpravy styku takto:

r o z h o d o l :

Súd mení rozsudok Okresného súdu Humenné č. 10P 132/2022 zo dňa 26.10.2022 v časti úpravy styku
otca s maloletými deťmi A. B., nar. XX.XX.XXXX a C. B., nar. XX.XX.XXXX tak, že schvaľuje dohodu
rodičov uzavretú dňa 24.9.2024 v tomto znení:

„Otec je oprávnený stretávať sa maloletými každý párny víkend v sobotu od 9.00 hod. do 19.00 hod.
tak, že otec si maloleté deti prevezme v mieste bydliska maloletých a po skončení stretnutia maloletých
odovzdá matke v mieste bydliska maloletých.
Otec je oprávnený stretávať sa s maloletými počas veľkonočných sviatkov každý párny rok v sobotu od
9.00 hod. do 19.00 hod. a každý nepárny rok v nedeľu od 9.00 hod. do 19.00 hod. a počas vianočných
sviatkov každý nepárny rok 24.12. od 10.00 hod. do 19.00 hod. a každý párny rok 25.12. od 10.00 hod. do
19.00 hod. tak, že otec si maloleté deti prevezme v mieste bydliska maloletých a po skončení stretnutia
maloletých odovzdá matke v mieste bydliska maloletých.“

o d ô v o d n e n i e :

1. Matka maloletých detí sa podaným návrhom domáhala, aby súd zmenil rozsudok Okresného súdu
Humenné č. 10P 132/2022 zo dňa 26.10.2022 v časti úpravy styku otca s maloletými deťmi tak, že
otec je oprávnený stretávať sa s maloletými deťmi A. B., nar. XX.XX.XXXX, C. B., nar. XX.XX.XXXX
každý párny víkend od soboty od 9.00 hod. do 19.00 hod., počas veľkonočných sviatkov každý párny
rok v sobotu od 9.00 hod. do 19.00 hod., každý nepárny rok v nedeľu od 9.00 hod. do 19.00 hod., počas
vianočných sviatkov každý nepárny rok dňa 24.12. od 10.00 hod. do 19.00 hod.
Vo svojom návrhu uviedla, že naposledy bolo o úpravu styku otca s maloletými deťmi rozhodnuté
rozsudkom Okresného súdu Humenné č. 10P 132/2022 zo dňa 26.10.2022. Stretnutia otca s maloletými
deťmi sa realizujú, ale deti veľmi ťažko znášajú atmosféru v rodine otca počas stretnutí. Otec s deťmi
takmer všetok čas trávi v domácnosti starej matky, kde žije aj sestra otca s rodinou a kde je podľa
detí negatívne a nepriateľské prostredie. Rodina otca sa má vyjadrovať vulgárne, v rodine je prítomný
alkohol, deti netrávia plnohodnotne čas s otcom, ale sú svedkami takéhoto správania.
Keď sa maloleté deti pripravujú na stretnutie, tak ich začína bolieť brucho, najmä A.. Má zdravotné
problémy, preto matka vyhľadala pre maloletého aj psychologickú pomoc. Zo záverov psychologických
sedení vyplýva, že depresívne na neho pôsobí stretávanie sa s otcom, resp. to, čo sa počas stretnutí
deje.  Obaja synovia namiesto radosti so stretnutia s otcom, prežívajú stres.



2. Matka maloletého predložila súdu správu z psychologického vyšetrenia maloletého A. zo dňa
16.7.2024, kde zo záverov psychologického vyšetrenia vyplýva, že v popredí psychologického obrazu
sú sklony k úzkostným prejavom a psychosomatickým reakciám (bolesti brucha, pocit nevoľnosti). Ako
konfliktogénna oblasť sa javí vzťah s otcom, ktorý nesie charakteristiky neadekvátneho a pre dieťa
t.č. rizikového výchovného prístupu.  Bolo doporučené, aby návštevy u otca na prechodný čas neboli
vynucované.

3. Na informatívnom stretnutí rodičov na Okresnom súde Humenné dňa 24.9.2024 sa rodičia maloletých
detí dohodli na zmene úpravy styku a uzavreli rodičovskú dohodu v znení, ako je uvedená vo výrokovej
časti tohto rozhodnutia.

4. Na pojednávaní dňa 24.9.2024 rodičia s uzavretou dohodou súhlasili. Kolízny opatrovník doporučil
dohodu rodičov schváliť.

5. Podľa § 26 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu
zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv
a povinností.

6. Rodičia maloletých detí sa na zmene úpravy styku dohodli, dňa 24.9.2024 uzavreli rodičovskú dohodu.
Táto dohoda je uzavretá v záujme maloletých detí, preto ju súd schválil a rozhodol tak, ako je to uvedené
vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu odvolanie nie je prípustné, pretože kolízny opatrovník sa na pojednávaní dňa
24.9.2024 vzdal práva odvolania voči nemu a rodičia nie sú oprávnení podať odvolanie voči rozhodnutiu,
ktorým súd schválil uzavretú rodičovskú dohodu (§ 122 CMP).

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím splnená v stanovenej lehote, možno sa jej splnenia
domáhať návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu, a ak ide o výkon rozhodnutia vo
veciach starostlivosti o maloleté deti, mimo peňažnej povinnosti, výkon rozhodnutia o návrat maloletého
do cudziny podaním návrhu na výkon rozhodnutia podľa Civilného mimosporového poriadku.


